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BAŞKAN SUNAY KARAMIK -  Karma Komisyonumuzun değerli üyeleri, değerli basın mensupları ve kıymetli katılımcılar; 

hepiniz hoş geldiniz. 
Toplantı yetersayımız vardır. 
Dilekçe Komisyonu ile İnsan Hakları İnceleme Komisyonu üyelerinden oluşan Karma Komisyonun 28'inci Yasama Dönemi 

Dördüncü Yasama Yılının 2'nci Toplantısını açıyorum. 
Değerli üyelerimiz, bugünkü toplantımızın gündemi 8 Aralık 2025 Pazartesi günü sizlere yazılı olarak iletilmiş ve ayrıca 

TBMM uzantılı e-posta adresinize de gönderilmiştir. 
Gündemimizde Karma Alt Komisyonunuz tarafından belirtilen 3 Kamu Denetçisi adayının dinlenmesi, 1 kamu denetçisinin 

seçimi ve seçilen kamu denetçisinin ant içmesi yer almaktadır. 
Değerli arkadaşlar, bildiğiniz üzere 27 Kasım 2025 tarihindeki ilk toplantımız için gönderdiğimiz 25 Kasım 2025 tarihli çağrı 

yazımız ekinde denetçi aday adaylarının tanıtım bilgileri ve öz geçmişlerini sizlere yollamıştık. 27 Kasım 2025 tarihli toplantımızda 
ise 3 kamu denetçisi adayını belirlemek üzere alt komisyonumuzu oluşturmuştuk. Söz konusu alt komisyon 3 Aralık 2025 tarihli 
toplantısında 3 kamu denetçisi adayını belirlemiş ve 4 Aralık 2025 tarihinde Komisyonumuza sunmuştur. Alt komisyonun raporu ve 
3 kamu denetçisi  adayının tanıtım bilgileri 8 Aralık 2025 tarihli toplantı çağrı yazımız ekinde sizlere dağıtılmış bulunmaktadır. 

Değerli arkadaşlar, 6328 sayılı Kamu Denetçiliği Kurumu Kanunu'nun 11'inci maddesi gereğince alt komisyonun Karma 
Komisyona 3 kamu denetçisi adayını sunmasından sonraki on beş gün içerisinde Karma Komisyonumuzun bir kamu denetçisi 
seçmesi gerekmektedir. 

Öncelikle, 3 Aralık 2025 tarihinde Komisyonumuza sunulan alt komisyon raporunun kabul edilmesini ve belirtilen 3 kamu 
denetçisi adayı üzerinden seçim yapılmasını onayınıza sunuyorum: Kabul edenler... Kabul etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

Gündemimizin 2'nci sırasında ise 3 kamu denetçisi adayının dinlenmesi hususunu öncelikle oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir... 

Şimdi, kamu denetçisi adaylarını ad ve soyadlarına göre alfabetik sırayla davet edip kendilerini tanıtmalarını isteyeceğim. 
1'inci aday Burhanettin Sağsöz, 2'nci aday Hasibe Usta, 3'üncü aday Şerif Yılmaz. 
İlk sırada dinleyeceğiniz adayımız Burhanettin Sağsöz.
Burhanettin Bey, hoş geldiniz. 
BURHANETTİN SAĞSÖZ - Teşekkür ederim efendim. 
BAŞKAN SUNAY KARAMIK - Komisyonumuza kendinizi kısaca tanıtır mısınız lütfen.
BURHANETTİN SAĞSÖZ - 1965 Erzurum Aşkale doğumluyum. İlköğretim eğitimimi köyümüzde Ortabahçe köyünde 

yaptım, daha sonra lise eğitimi Aşkale Lisesi. 1983 yılında Gazi Üniversitesi İktisadi İdari Bilimler Fakültesi Maliye bölümüne girdim, 
1987'de mezun oldum. Daha sonra burslu okuduğum bir yıl Maliye Bakanlığında memur olarak çalıştım, daha sonra İçişleri Bakanlığı 
açmış olduğu kariyer meslek sınavında mahalli idareler kontrolörleri olarak 1990 yılının sonunda orada başladım. Yaklaşık on sekiz 
sene orada stajer kontrolörü, kontrolör, başkontrolörü olarak çalıştıktan sonra 2008 yılının nisan ayında Cumhurbaşkanlığına Bütçe 
ve Mali Hizmetler müdürlüğüne -o zaman müdürlüktü Cumhurbaşkanlığı sistemi gelmeden önce-  atandım. Daha sonra 
Cumhurbaşkanlığı hükûmet sistemi gelince de başkan olarak -Bizde Strateji Başkanlığı da olmadığından Cumhurbaşkanlığı 
yapısında- Strateji Başkanlığı da dâhil bütçe ve mali hizmetler konusunda on sekiz yıldır da ordayım,  nisanda on sekiz yılım dolacak. 
İçişleri Bakanlığı zamanında sivil toplum kuruluşlarında derneklerde yönetim kurulu üyeliği yaptım. İçişleri Bakanlığı Mahalli İdareler 
Kontrolörleri Derneğinde de yaklaşık on yıl yönetim kurulu üyeliği, saymanlık ve başkanlık yaptım. 

Bu kadar, sizin sormak istediğiniz başka bir şey var mı?
BAŞKAN SUNAY KARAMIK - Teşekkür ederim. 
Soru sormak isteyen üyemiz var mı? 
SİBEL SUİÇMEZ (Trabzon) - Ben bir şey sormak istiyorum.
BAŞKAN SUNAY KARAMIK - Buyurun.
SİBEL SUİÇMEZ (Trabzon) - Sayın Sağsöz, öz geçmişinizi okuduğumuz zaman daha çok ekonomi alanında birikiminiz ve 

tecrübeniz olduğunu görüyorum. Dolayısıyla, insan hak ve özgürlükleri temelinde görev yapan bu Kuruma aday olma gerekçenizi 
alabilir miyiz acaba?

BURHANETTİN SAĞSÖZ - Ya, ben sivil toplum kuruluşlarında da çalıştım, burası daha çok uzlaşma, köyde de -muhtar 
çocuğuyum daha doğrusu- bu uzlaşma işlerinde bizim oralardan gelen bir şeyimiz var. Benim dernek başkanlığında falan da uzlaşma 
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konularında şeyim var, dernek yöneticiliği de yaptım ben, aynı zamanda işte -siz daha iyi bilirsiniz- idareyle sivil toplum kuruluşlarının 
ilişkilerini falan yürütmekte o konuda biraz tecrübem var.

BAŞKAN SUNAY KARAMIK - Başka soru sormak isteyen var mı? Yok.
 Burhanettin Bey, çok teşekkür ederim, sağ olun.
BURHANETTİN SAĞSÖZ - Rica ederim efendim, saygılar sunarım.
BAŞKAN SUNAY KARAMIK - 2'nci sırada dinleyeceğiniz adayımız Hasibe Usta. 
Hasibe Hanım, hoş geldiniz. 
HASİBE  USTA - Hoş bulduk. 
Sayın Başkan, sayın üyeler; sizleri saygıyla selamlıyorum. 
BAŞKAN SUNAY KARAMIK - Kısaca kendinizi bize tanıtır mısınız lütfen. 
HASİBE  USTA - Adım Hasibe Usta, Trabzon'un Köprübaşı ilçesinde doğdum. Evliyim, üniversite mezunu, 3 çocuk 

annesiyim. 
BAŞKAN SUNAY KARAMIK - Maşallah. 
HASİBE  USTA - 1990 yılında Ankara Üniversitesi Siyasal Bilgiler Fakültesinden mezun oldum. 1991-2007 yılları arasında 

Maliye Bakanlığında vergi denetmeni olarak çalıştım. 2007'den beri Karadeniz Teknik Üniversitesinde kamu iç denetçisi olarak görev 
yapmaktayım. 2012-2014 yıllarında Karadeniz Teknik Üniversitesi Sosyal Bilimler Enstitüsü Kamu Yönetimi bölümünde yüksek 
lisansımı, 2019-2025 yıllarında da doktora eğitimini tamamladı. Yüksek lisans dönem projemi Kamu Denetçiliği Kurumunun ara 
buluculuk yönü ve idari yargıyla ilişkisi üzerine hazırladım. Doktora tezimin saha çalışmasını da oluşturan kamuda iç denetimin 
sorunlarının kamu iç denetçilerinin iş motivasyonuna etkisi konulu araştırma projem TÜBİTAK tarafından desteklendi. 2017-2018 
yıllarında Karadeniz Teknik Üniversitesi Maliye Bölümü öğrencilerine kamu mali denetimi dersi verdim. Yayınlanmış akademik 
makalelerim bulunmakta, ayrıca sivil toplum kuruluşlarında da görev yapmaktayım. 

Çok teşekkür ederim.
BAŞKAN SUNAY KARAMIK -  Biz teşekkür ederiz. 
Soru sormak isteyen üyemiz var mı? Yok sanırım.
Çok teşekkürler Hasibe Hanım.
HASİBE  USTA - Ben teşekkür ederim, sağ olun.
BAŞKAN SUNAY KARAMIK - Son olarak dinleyeceğimiz adayımız Şerif Yılmaz.
Şerif Bey, hoş geldiniz.
ŞERİF YILMAZ - Hoş bulduk Başkanım.
BAŞKAN SUNAY KARAMIK - Komisyonumuza kısaca kendinizi tanıtır mısınız lütfen.
ŞERİF YILMAZ - Çok teşekkür ediyorum. 
Sayın Başkanım, çok değerli milletvekillerimiz; hepinizi saygı ve hürmetle selamlıyorum. 
1962 Manisa Turgutlu doğumluyum. İlkokulu kendi köyümde, liseyi Manisa'da, üniversiteyi İstanbul Hukuk Fakültesinde 

okudum, 1985 yılında mezun oldum. Mezuniyetten sonra avukatlık stajını yaptım. Bilahare, 1986 yılında kaymakam adayı olarak bu 
Uşak'ta göreve başladım, kamu hizmetine başladım. Bilahare, bir yıl yurt dışı stajına devletimiz -sağ olsun- bizi gönderdi bilgi ve 
tecrübeleri artırmak maksadıyla ve yabancı dil öğrenmek amacıyla. Bu süre içerisinde İngiltere'deki yönetim sistemiyle ilgili birtakım 
inceleme ve tecrübeler de edindik, bunu da ülkemizde uygulama fırsatı bulduk. İlk asil kaymakamlığım da Kastamonu Azdavay'daydı. 
Daha sonra Muş Varto, bilahare, Bitlis Vali Yardımcılığı, Uşak Karahallı Kaymakamlığı, Kilis Vali Yardımcılığı, Van Vali Yardımcılığı, 
Çanakkale Vali Yardımcılığından sonra 2004 yılında Bakanlık merkez teşkilatında göreve başladım hukuk müşaviri olarak. Bilahare, 
Personel Genel Müdürlüğünde Daire Başkanı ve Genel Müdür Yardımcısı olarak görev yaptım. 2009 yılında Tokat Valisi olarak 
atandım, üç yıl süreyle Tokat'taydım. Daha sonra Kayseri Valiliği, Kayseri'deki görevden sonra da Kütahya Valiliği ve 2016 yılında 
Burdur Valisi olarak göreve başladım, 2018'de ayrıldım. Bu süre içerisinde de merkezde görev yaparken Masa Tenisi Federasyonu 
Başkan Vekili olarak üç yıl görev yaptım. Orada tecrübelerimi, devlette edinmiş olduğum birikimlerimi de yine orada, federasyonda... 
Millî sporcuların yetişmesinde katkımız olur düşüncesiyle böyle bir görevde bulundum ve şu an itibarıyla merkezde Vali, Mülkiye 
Başmüfettişi olarak görev yapmaktayım. 39 yıllık meslek tecrübemin, devlette edinmiş olduğum bilgi ve birikimin, yine, bizim mesleğin 
içerisinde bulunan ve bizim de uygulamaya çalıştığımız bilgi, birikim ve tecrübemizin yine Kamu Denetçiliği kurumunda da devletimize 
ve milletimize ve insanlarımıza faydalı olur düşüncesiyle adaylık müracaatı yaptım. 

Heyet sizlerindir. 
Çok teşekkür ediyorum.
BAŞKAN SUNAY KARAMIK - Biz teşekkür ederiz. 
Soru sormak isteyen üyemiz var mı? Yok sanırım. 
Çok teşekkürler Şerif Bey. 
ŞERİF YILMAZ - Ben teşekkür diyorum. 
Hepinizi saygıyla selamlıyorum. 
BAŞKAN SUNAY KARAMIK - Sağ olun. 
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Şimdi seçime geçiyoruz. 
Bilindiği üzere, 6328 sayılı Kanun'un 11'inci maddesinin (6)'ncı fıkrası gereğince denetçiler üye sayısının üçte 2 

çoğunluğuyla seçilir. Birinci oylamada bu çoğunluk sağlanamadığı takdirde ikinci oylamaya geçilir. İkinci oylamada da üye tam 
sayısının üçte 2 çoğunluğunun oyu aranır. Bu oylamada üye tam sayısının üçte 2 çoğunluğu sağlanamadığı takdirde üçüncü 
oylamaya geçilir ve üye tam sayısının salt çoğunluğunun oyunu alan aday seçilmiş olur. Üçüncü oylamada üye tam sayısının salt 
çoğunluğu sağlanamadığı takdirde en çok oy alan adaylardan seçilecek aday sayısının 2 katı kadar adayla seçime gidilir. Dördüncü 
oylamada karar yeter sayısı olmak şartıyla en fazla oy alan aday seçilmiş olur. Birden fazla denetçi seçimi yapılacağı durumlarda 
adaylar için birleşik oy pusulası düzenlenir. Adayların adlarının karşısındaki özel yer işaretlenmek suretiyle oy kullanılır. Seçilecek 
denetçilerin sayısından fazla verilen oylar geçersiz sayılır. 

Şu hâlde oylama gizli olarak yapılacaktır. Denetçiler üye tam sayısının üçte 2 çoğunluğu olan 27 oyla seçilebilecektir Birinci 
ve ikinci oylamada 27 oy alınamaz ise üçüncü oylamada 21 oy alınması gerekmektedir. Üçüncü oylamada üye tam sayısının salt 
çoğunluğu sağlanamazsa dördüncü oylamada karar yeter sayısı olmak şartıyla üçüncü oylamada en çok oy alan iki aday arasından 
en fazla oy alan aday seçilmiş olacaktır. 

Oylamanın ne şekilde yapılacağı konusunda bilgi vermek istiyorum. Komisyon üyelerimize mühürlü birleşik oy pusulası ve 
zarf verilecektir. Adayların adlarının yanındaki kare içine "X" işareti konulmak suretiyle oy kullanılacaktır. Birden fazla adayın 
işaretlendiği oy pusulaları geçersiz sayılacaktır. Oyunu kullanan üyelerimiz oy pusulasını içeren zarfı oy kutusuna atacaktır. 

Sayın milletvekilleri, oylamanın sayım ve dökümü için ad çekmek suretiyle 3 asıl 2 yedek olmak üzere 5 kişilik bir tasnif 
komisyonu tespit edilecektir. Tasnif komisyonuna seçilen üyeler oylama işlemi bittikten sonra yerlerini alacaklardır. 

Şimdi tasnif komisyonu üyeleri için seçim yapıyoruz. 
Musa Küçük? Burada. 
Gülizar Biçer Karaca? Yok. 
Serhat Eren? Burada.
Turan Yaldır? Yok.
Ertuğrul Kaya? Yok. 
Nurhayat Altaca Kayışoğlu? Yok. 
Mahmut Atilla Kaya? Burada. 
İki de yedek seçiyorum.
Atay Uslu? Burada.
Mustafa Yavuz? Burada. 
Oy pusulaları ile zarfların da teslim edilmesini rica ediyorum. 
Oylamayı başlatıyorum. 
(Oylar toplandı)
BAŞKAN SUNAY KARAMIK - Oy verme işlemi tamamlanmıştır.
Tasnif Komisyonu üyelerinin yerlerini almalarını rica ediyorum. 
(Oyların ayrımı yapıldı)

BAŞKAN SUNAY KARAMIK - Tasnif Komisyonu üyelerine tekrar teşekkür ederek 1 kamu denetçisi için yapılan 1'inci 
oylamanın tutanağını okutuyorum:

Dilekçe Komisyonu ile İnsan Haklarını İnceleme Komisyonu Üyelerinden Oluşan Karma Komisyon Başkanlığına 
1 Kamu Denetçisini belirlemek amacıyla yapılan 1'inci tur oylamaya 26 üye katılmış, kullanılan oyların dağılımı aşağıda 

gösterilmiştir. 
Saygıyla arz olunur. 

Tasnif Komisyonu 

Serhat Eren Musa Küçük Mahmut Atilla Kaya
Diyarbakır Gümüşhane İzmir

TOPLAM ZARF 
SAYISI

PUSULA 
SAYISI

BOŞ GEÇERSİZ

26 26 26 2 X
KAMU DENETÇİSİ ADAYLARI

S. NO ADI SOYADI OY SAYISI
1 Burhanettin SAĞSÖZ X
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2 Hasibe USTA 5
3 Şerif YILMAZ 19

BAŞKAN SUNAY KARAMIK - 1'inci oylamada 6328 sayılı Kanun'da öngörülen üye tam sayısının üçte 2 çoğunluğu 
sağlanamadığı için 1 kamu denetçisi seçilememiştir. Bu nedenle 2'nci oylamaya geçiyoruz. 

2'nci oylamanın sayım ve döküm işlemlerinin aynı üyelerden oluşan Tasnif Komisyon tarafından yapılmasını oylarınıza 
sunuyorum: Kabul edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

Oy pusulaları ile zarfların da teslim edilmesini rica ediyorum. 
Oylamaya başlıyoruz.
(Oylar toplandı)
BAŞKAN SUNAY KARAMIK - Evet, oy kullanmayan üyemiz var mı? Yok.
Oy verme işlemi tamamlanmıştır. 
Tasnif Komisyonu üyelerinin lütfen yerlerini almalarını rica ediyorum.
Zarfları Komisyona teslim edelim.
(Oyların ayrımı yapıldı)

BAŞKAN SUNAY KARAMIK - Tasnif Komisyonu üyelerine tekrar teşekkür ederek bir kamu denetçisi için yapılan 2'nci 
oylamanın tutanağını okutuyorum:

Dilekçe Komisyonu İle İnsan Hakları İnceleme Komisyonu Üyelerinden Oluşan Karma Komisyon Başkanlığına
1 Kamu Denetçisini belirlemek amacıyla yapılan 2'nci tur oylamaya 26 üye katılmış, kullanılan oyların dağılımı aşağıdaki 

şekilde gösterilmiştir.
Saygıyla arz olunur.
Tasnif Komisyonu

Serhat Eren Musa Küçük Mahmut Atilla Kaya
Diyarbakır Gümüşhane İzmir

TOPLAM ZARF 
SAYISI

PUSULA 
SAYISI

BOŞ GEÇERSİZ

26 26 26 2 0
Kamu Denetçisi Adayları

S.NO ADİ SOYADI OY SAYISI
1 Burhanettin Sağsöz 0
2 Hasibe Usta 4
3 Şerif Yılmaz 20

BAŞKAN SUNAY KARAMIK - 2'nci oylamada 6328 sayılı Kanun'da öngörülen üye tam sayısının üçte 2 çoğunluğu 
sağlanamadığı için 1 kamu denetçisi seçilememiştir. Bu nedenle 3'üncü oylamaya geçiyoruz. 

3'üncü oylamanın, sayım ve döküm işlemlerinin aynı üyelerimizden oluşan Tasnif Komisyonu tarafından yapılmasını 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler.... Kabul etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

Oy pusulaları ile zarfların da teslim edilmesini rica ediyorum. 
Oylamaya başlıyoruz.
(Oylar toplandı)
BAŞKAN SUNAY KARAMIK - Oyunu kullanmayan sayın üye var mı? Yok. 
Oy verme işlemi tamamlanmıştır. 
Tasnif komisyonu üyelerinin lütfen yerlerini almalarını rica ediyorum, zarfları Tasnif Komisyonuna teslim edelim. 

(Oyların ayrımı yapıldı)
BAŞKAN SUNAY KARAMIK - Tasnif Komisyonu üyelerine tekrar teşekkür ederek, bir kamu denetçisi için yapılan 3'üncü 

oylamanın tutanağını okutuyorum:
Dilekçe Komisyonu İle İnsan Hakları İnceleme Komisyonu Üyelerinden Oluşan Karma Komisyon Başkanlığına
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1 Kamu Denetçisini belirlemek amacıyla yapılan 3'üncü tur oylamaya 26 üye katılmış, kullanılan oyların dağılımı aşağıdaki 
şekilde gösterilmiştir.

Saygıyla arz olunur.
Tasnif Komisyonu

Serhat Eren Musa Küçük Mahmut Atilla Kaya
Diyarbakır Gümüşhane İzmir

TOPLAM ZARF 
SAYISI

PUSULA 
SAYISI

BOŞ GEÇERSİZ

26 26 26 2 0
Kamu Denetçisi Adayları

S.NO ADİ SOYADI OY SAYISI
1 Burhanettin Sağsöz 1
2 Hasibe Usta 2
3 Şerif Yılmaz 21

BAŞKAN SUNAY KARAMIK - 3'üncü oylamada 6328 sayılı Kanun'da öngörülen çoğunluk sağlandığı için Sayın Şeref 
Yılmaz Kamu Denetçisi seçilmiştir; hayırlı olsun. 

6328 sayılı Kanun'un 13'üncü maddesinde denetçinin göreve başlarken ant içeceği hükme bağlanmıştır. 
Ant içme, denetçinin 6328 sayılı Kanun'un 13'üncü maddesindeki metni yüksek sesle aynen okuması suretiyle 

gerçekleştirilecektir. 
Ant metni kürsüde bulunmaktadır. 
Ant içme törenine başlıyoruz. 
Şimdi Sayın Şerif Yılmaz'ı ant içmek üzere yerine geçmeye davet ediyorum. 
Şerif Bey, Karma Komisyonumuz tarafından Kamu Denetçisi olarak seçilmiş bulunuyorsunuz, Komisyonumuz adına sizi 

tebrik ediyorum. 
Kanunen yemin etmeniz gerekmektedir. Bu nedenle, sizi yemin etmek üzere davet ettik. 
Buyurun lütfen.
ŞERİF YILMAZ - Öncelikle, vermiş olduğunuz güven ve destek için hepinize, tüm üyelerimize teşekkür ediyorum. 
Görevimi tam bir tarafsızlık, dürüstlük, hakkaniyet ve adalet anlayışı içinde yerine getireceğime namusum ve şerefim 

üzerine ant içerim.
BAŞKAN SUNAY KARAMIK - Hayırlı olsun.
ŞERİF YILMAZ -  Çok teşekkür ediyorum. 
BAŞKAN SUNAY KARAMIK - Sayın Şerif Yılmaz,, tebrik ediyor ve görevinizde başarılar diliyoruz. 
Değerli arkadaşlar, bugünkü toplantımızda 1 Kamu Denetçisinin seçimi ve ant içme törenini tamamlamış bulunuyoruz.
Gösterdiğiniz sabır ve anlayıştan dolayı hepinize teşekkür ediyor, iyi günler diliyorum.
Kararımız hayırlı ve uğurlu olsun. 
Gündemimizde görüşülecek başka konu olmadığından toplantıyı kapatıyorum.  
   Kapanma Saati: 15.51


